
Enquête Moustique Tigre 2021

Contexte : 

• Enquête élaborée par l’ARS Nouvelle Aquitaine

• Diffusée au premier semestre 2021 à toutes les communes colonisées 
de la région Nouvelle Aquitaine

• Traitement des données par le Graine Nouvelle Aquitaine

• Analyse des données par le groupe de travail Moustique Tigre 
(Fédération de pêche de Gironde, CPIE Médoc, Au fil des Séounes, 
Ecocène, Graine Nouvelle Aquitaine). 
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Première partie

Les communes ayant répondu à l’enquête 
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1.1 Nombre de communes par département.
261 réponses soit 243 communes.

Dep 33 40 47 64 19 24 16 86 87 17 79 23

Nbr 88 59 42 29 21 11 4 2 2 2 1 0

Précision : 74 nouvelles communes colonisées en 2020, soit un total de 

566 communes colonisées sur les 4312 communes de la région.

Taux de réponse de cette enquête : 43 %
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1.2 Nombre de communes menant des actions MT.

Des actions Pas d’actions Pas d’actions, 

mais souhaite 

le faire

123 87 49
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1.3 Les personnes référentes MT.
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Votre collectivité a-t-elle suivi une formation en lutte anti-vectorielle ?

Avez-vous vous-même suivi une formation en lutte anti-vectorielle ?

Y a-t-il un “référent moustique tigre” au sein de votre collectivité ?

Etes-vous vous-même “référent moustique tigre” ?

Oui Non Pas de réponse

98% des personnes menant des actions « Moustique Tigre » y consacrent moins de 20% de leur temps de travail, 
et 74% d’entre elles ne travaillent pas seuls sur la thématique.
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1.4 Les co-intervenants.

Services techniques 
50

Elus 19

Altopictus 3

Centre 
Démoustication 

Bordeaux Métropole
8

ARS 4

Siba 2

Entreprise extérieure 1
Sapien 1 Avipur 1 Commune 

limitrophe 1

Couleurs froides : en interne
Couleurs chaudes : en externe

En nombre de réponses
Plusieurs réponses possibles
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Deuxième partie

Les publics concernés par les actions 
Moustique Tigre 
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2.1 Types de publics des actions.  

En nombre de réponses / plusieurs réponses possibles

101

44

15

10

9

3
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des habitants

des agents municipaux

des jeunes

des entreprises du territoire

des résidents secondaires

des élus Auprès de qui intervenez vous? 

Couleurs froides : en interne
Couleurs chaudes : en externe
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2.2 Niveau de connaissance des habitants.  

En nombre de réponses / plusieurs réponses possibles

0 20 40 60 80 100 120 140 160

connaissent et appliquent les « gestes basiques » 
de lutte contre les gîtes larvaires (coupelles, …

connaissent et appliquent les « gestes complets » 
de lutte contre les gîtes larvaires (gouttières, …

savent bien identifier le moustique tigre

n'ont pas de connaissance sur le moustique tigre
et la lutte nécessaire

Vous diriez de vos administrés qu'ils... 
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2.3 Niveau de demande des habitants.  
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Troisième partie

Les actions menées 
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3.1 Types d’actions menées par les communes. 

72%

18%

10%

Information générale

Sensibilisation ciblée

Piégage et dispositif
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3.2 Les actions d’information (72%). 

En nombre de réponses / plusieurs réponses possibles

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

numérique (mail, newsletter, site web…)

réponses aux questions des habitants

affichage public (panneaux, ..)

animation de quartier, stand (événement)

article dans bulletin municipal
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3.3 Les actions de sensibilisation (18%). 

0 5 10 15 20 25 30 35 40

réunions de sensibilisation

porte à porte auprès des habitants

courrier + flyer dans les boites aux lettres par quartier

enfants referents au sein de l'école

formation animée par Bordeaux Métropole

En nombre de réponses / plusieurs réponses possibles
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3.4 Dispositif et piégeage (10%). 

0 5 10 15 20 25 30

dispositifs de réduction de la présence du moustique tigre (Ex. : mise en
place de pièges pondoirs)

Distribution de refuges à chauve-souris

Bacs de sable et pics pour arrosoir dans le cimetières .

Bornes anti moustiques QISTA

distribution de piège individuel type biogens aux habitants

Application  de moustilfilm sur les avaloirs d'eaux pluviales, évacuation de
pneus agricoles inutilisés..

En nombre de réponses / plusieurs réponses possibles
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Quatrième partie

Les besoins identifiés 



4.1 Quels besoins identifiés ? 

Enquête Moustique Tigre 2021

besoin de connaissances
scientifiques sur le

moustique tigre

besoin d'outils pour
convaincre

besoin de compétences en
matière de sensibilisation,

de pédagogie

21%
33%

46%



4.2 Quels outils pour répondre aux besoins ? 
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outils pédagogiques et de 

mobilisation citoyenne

outils d'information et 

sensibilisation du grand 

public

sensibilisation/formation 

des agents de la 

collectivité 

accompagnement d'un 

expert 

intervenant participant  

aux réunions publiques

Autre

136 133

85 81 70

5

En nombre de réponses / plusieurs réponses possibles



4.3 Besoins spécifiques complémentaires.  

Besoins en : 

• moyen financier

• moyen humain

• moyens matériels pour lutter contre le moustique-tigre
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